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1) Zopakuj si řešení rovnic se závorkami: 

a)   5(z + 3) – 2(z + 5) = -13    

________________________________________________ 1. Roznásob závorky. 

________________________________________________ 2. Zjednoduš obě strany rovnice 

________________________________________________ 3. Osamostatni  neznámou na jedné 

straně rovnice 

________________________________________________ 4. Urči kořen rovnice 

zk. L (….) = 5(…… + 3) – 2(…… + 5) = ______________ 5. Proveď zkoušku 

      P = -13 

b)    2(4z + 1) + 3(z – 7) = -8    c)    8(z – 4) – 3(z + 1) = 2(5 – 2z) 

______________________________________ ______________________________________ 

______________________________________ ______________________________________ 

______________________________________ ______________________________________ 

______________________________________ ______________________________________ 

______________________________________ ______________________________________ 

______________________________________ ______________________________________ 

2) Vyřeš následující rovnice se zlomky: 

a)     
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________________________________________________ 1. Roznásob každý člen    

         společným jmenovatelem zlomků 
________________________________________________ 2. Zjednoduš obě strany rovnice 

________________________________________________ 3. Osamostatni  neznámou na jedné 

straně rovnice 

________________________________________________ 4. Urči kořen rovnice 

zk. L(....) = 
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______________________________________ ______________________________________ 

______________________________________ ______________________________________ 

______________________________________ ______________________________________ 

______________________________________ ______________________________________ 

______________________________________ ______________________________________ 



3) Jsou následující rovnice řešeny správně? Případné chyby oprav a rovnice vyřeš.  
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40 – 2(7 - 3x) = 30 – 3 - 7x +  5(x+1)  2(5x – 1) – 3(3x – 1) = x + 1 

40 – 14 + 6x = 30 - 3 - 7x + 5x + 5   10x – 2 – 9x + 3 = x + 1 

26 + 6x = 32 - 2x   / +2x -26 x  + 1 = x + 1    /-x -1 

6x + 2x = 32 – 26     0 = 0 

8x = 6     / :8  rovnice nemá řešení 
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4) Spoj čarou rovnici se správným kořenem 
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x = 1 x = 2 x = 12 x = -2 x = -1 nemá řešení 
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5)  Vyjádři a ze vzorce pro výpočet obsahu lichoběžníku 
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1) Zopakuj si řešení rovnic se závorkami: 

a)   5(z + 3) – 2(z + 5) = -13    

5z + 15 – 2z – 10 = -13      1. Roznásob závorky. 

3z + 5 = -13        2. Zjednoduš obě strany rovnice 

3z = -18 3. Osamostatni  neznámou na jedné 

straně rovnice 

z = -6         4. Urči kořen rovnice 

zk. L (-6) = 5(-6 + 3) – 2(-6 + 5) = 5.(-3) + 2 = -13   5. Proveď zkoušku 

      P = -13 

b)    2(4z + 1) + 3(z – 7) = -8    c)    8(z – 4) – 3(z + 1) = 2(5 – 2z) 

z = 1       z = 5 

zk.: L = P -8      zk.: L = P = -10 

 

 

 

 

2) Vyřeš následující rovnice se zlomky: 

a)     
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5(2x – 6) = 3(x + 4)       1. Roznásob každý člen    

         společným jmenovatelem zlomků 
10x – 30 = 3x + 12       2. Zjednoduš obě strany rovnice 

7x = 42 3. Osamostatni  neznámou na jedné 

straně rovnice 

x = 6         4. Urči kořen rovnice 
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y = 36        y = 13 

zk.: L = P = 6      zk.:  L = P = 3,5



3) Jsou následující rovnice řešeny správně? Případné chyby oprav a rovnice vyřeš.  

a)   
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40 – 2(7 - 3x) = 30 – (3 - 7x) +  5(x+1)  2(5x – 1) – 3(3x – 1) = x + 1 

40 – 14 + 6x = 30 - 3 + 7x + 5x + 5   10x – 2 – 9x + 3 = x + 1 

26 + 6x = 32 + 12x   / +2x -26 x  + 1 = x + 1    /-x -1 

6x - 12x = 32 – 26     0 = 0 

-6x = 6     / :8  rovnice má nekonečně mnoho řešení 

x = -1 

4) Spoj čarou rovnici se správným kořenem 
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x = 1 x = 2 x = 12 x = -2 x = -1 nemá řešení 
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5)  Vyjádři a ze vzorce pro výpočet obsahu lichoběžníku 
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